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FÜUSSEYILEÍS POLITIKAI HA'PILAP

péntek, 1920. április 16.

A kormányzó Nyíregyházán.
Nyíregyháza, ápr. 15. A M. T. I.

• í,üli; Tiszántúli kőrútjának utolsó 
miién Horthy Miklós kormáuyzó 

a Nyíregyházára érkezett. A város- 
1, n nagy lelkesedéssel, ünnepléssel 
ps virágesővel fogadták a kormányzót, 
nki a róni. katli. templomban isteu- 
tiszleleten vett részt. Azután meg­
szemlélte a helyőrség csapatait, kó 
söbb a városháza dísztermében kü! 
ilöttségeket fogadott. Az üdvözlő 
beszédekre a kormányzó együttesen 
válaszolt és többek közölt a követ­
kezőket mondotta:

— A bábom alatt két frontuna 
volt: a külső, itt akatcnaiág t.n csü- 
lettel megállotta a helyét cs a hátsó, 
amely összeomlóit, hogy miért, azt 
mindenki tudja. Nem kis része volt 
benne a mindnyájunktól -féltékenyen 
őrzött sajtómbadságuak. Ez a sajtó- j 
szabadság sajtószabadossággá fajult. | 
A szilárd alap, amelyre építeni kell, 
a nemzeti eszme . és a keresztény 
m őrá).

Az összetartás szükséges a politika 
terén is. Más irány, mint a becsüle­
tes keresztény irány, ebben az or­
szágban nem lehet. A választásoknál 
a külpolitikára is kel! gondolni. Az 
ország 80 — 90 talán 99 százaléka 
király párti, ez oly kérdés, amelyről 
ma nem beszélhetünk.

Budapest, április 15. A kormányzó 
tiszántúli útjáról ma este 9 órakor 
érkezett külön vonaton a nyugati 
pályaudvarra. Útközben Szolnok és 
Czegléd állomásain a kormányzó vo­
natát lelkes ünneplésben részesítet­
ték. A kormányzó tiszántúli útjáról 
készült mozgóféuykép felvételeket a 
Royal, Uránia, Apolló, Omnia és 
Mozgóféuykép O.'thon a jövő héten 
fogja bemutatni.

FŐSZERKESZTŐ:

HOVátlfYI KORHÉL Miskolci. X. évfolyam, 82. sí

Mrutén feiföid ügyéBen 
etrendeiiü a népszavazást.

— A nagyköveti konferencia döntése. —

Budapest, április 15 A Magyaron j 
szág megbízható helytől arról érte- | 
sül, hogy ■ a ruthón kérdésben | 
kedvező fordulat állott be Ma- I 
gyarorszúg javára Ide érkezeit j 
információk szerint a nagykövetek \ 
tanácsa a ruthén íelföld hova- j 
tartozandósága ügyében elrendeli j 
a népszavazást.

A ruthén kérdésben mélyreható I 
ellentelek merültek fel a szövetséges j 
és társult, hatalmak között. A nagy­

követek tanácsa indíttatva érezte 
magár, hogy két szempontot vizs­
gálat tárgyává tesz.

Az első szempont az, hogy 
milyen következményekkel 
járna Magyarország vízrajzi 
helyzetére nézve a ruthén 
íelíöld elszakitása ?
A má-.odik szempont pedig az, 

hogy vájjon igaz-e hogy a ruthén 
nép nem nyilvánította akaratát a 
hovatartózandóság ügyében.

I Giesswein után Ereky Károly szó 
i lalt fel. Kifogásolja, hogy a kormány 
i 1800 millió koronát akar adni a 

liadserogszállitóknak. Kérdi, ki és 
mennyit, kapott a hadsereg szállít ók­
nak adott előlegekből?

Megállapítja, hogy nyolcezer mili- 
ós deficit után, ha mi még újabb 
pénzmennyiséget hozunk be az or 
szágba, a katasztrófába megyünk. 
Kifogásolja, hogy az indemnitás 
javaslatban a fogyasztási adóra van 
fektetve a fősuly és az egyenes adó 
kát emelni nem lehet. A javasht ot 
1.5m fogadja el.

Ezu án az Elnök a vitát bezárja. 
A Ház legközelebbi ülése hó nap 
délelőtt 10 órakor lesz.

Az ülés délután 3 órakor véget 
ért.

Siesswein eitenzéűi Beszéde 
a MázBan.

Folytatják az indemnitás vitáját. Ereky és még 
két.felszólaló. A mentelmi bizottság jelentése az 

Osztenburg különítmény ügyében.

Teleky csak feltételesen 
vállalja a külügyi tárcát.

Egységes kormányzó pártot kíván.
Budapest, spr. 15. Az aktuális 

politikai kérdésekre nézve gróf Teleky 
Pál külügyminiszter a 8 órai Újság 
munkatál sa előtt a következő nyilat- 
kozalot tette: Bei és külpolitikai 
szükségesség, hogy a vezetés erős és 
egységes legyen, amely csak egy 
kormanyzópárt alakításával érhető 
el. A külügyminiseternek igenis füg­
getleníteni keli magát a pártversen 
géstől,

A külügyi kérdéseket nem a 
nemzetgyűlés plénuma előtt, hanem 
a külügyi bizottságban kell tárgyalni. 
Külügyi nyilatkozatot a miniszter- 
elnök a külügyminiszter előzetes 
hozzájárulása nélkül nem tehet. Le­
het, hogy ez a becsületes őszinteség 
meg fog engem akadályozni a külügyi 
tárca elfogadásában, de nem tehetek 
máskép. Ezen feltételek nélkül nem 
tudom vállalni a feladatot. A parla­
menti életet munkaképessé kell 
tenni a megalakítandó kormányzó­
párt segélyével. Ha a munkaképesség 
helyreállítása nem sikerül, le vonom 
a konzekvenciákat és még nemzet­
gyűlési mandátemomat is leteszem.

Budapest, spr 15. Itakovszky 
István elnök 11 orakor megnyitja 
az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése után beterjesztik a 
mentelmi bizottság jelentését a 
a március hó 1-én elkövetett 
mentelmi jog megsértése ügyé­
ben.

A bizottság több ülésén tárgyalta 
a nemzetgyűlés tanácskozást sza­
badságát, a Ház sérthetetlensége, 
báró Korányi pénzügyminiszter és 
Vass József képviselő nemzetgyűlési 
tagok mentelmi joga ellen a fegy­
veres erő, illetve annak egyes tagjai 
részéről március 1 én elkövetett c<e 
lekményért. A bizottság megállapítja, 
hogy a mentelmi jog megsértése 
megtörtént. De a sérelem nagysá­
gához és a fenforgó enyhítő körül­
ményekhez mérten a kellő elégtétel 
megadatott. Március 10 ón ugyanis j 
megjelent a nemzetgyűlés elnökénél j 
Ostenburg százados két tiszttel és j 
kijelentették előtte, hogy a fövezér- 
ség parancsára annak kinyilatkoz­
tatás végett keresték fel, hogy távol 
állott tőlük a szándék, hogy a 
nemzetgyűlés és tagijainak men­
telmi jogát sértsék. Az egész eset 
több vóietlenség sajnálatos találko­
zásának következmáuye volt. Es 
ezért arra kérik az elnököt, hogy 
ezt a nemzetgyűlés tudomására hozza.

Mindezek alapján, tekintettel arra 
is, hogy a Ház elnöke a március 
2-iki ülésben tett erélyes njilat- 
kozatával a nemzetgyűlés tekintélyé­
nek részben már érvényt szerzett, 
javasolja a mentelmi bizottság, hogy 
a jelentést kinyomassák, szétosszák 
tárgyalás végett napirendre tűzzék 
és a tárgyalások befejezése után a 
bejelentett és megállapított mentelmi 
jogsérelmet megszűntnek mondjak ki.

A Ház ily értelemben határoz.
Ezután folytatják az indemnitás 

vitáját.

Sal lay János (kér. n. egy.) meg­
szavazza az indemiiitást. Követeli a 
hadimilliomosok súlyos megadóztatá­
sát.

Barla Szabó József amellett fog­
lal állást, hogy a kolozsvári és po­
zsonyi-egyetemeket Budajesten állít­
sák fel.

E<után szünetet rendel el az elnök. 
Szünet után Giesswein Sándor 

kercsztényszocialista szólalt fel, aki 
kijelentette, hogy mindenben osztja 
az indemnitás! vita folyamán felszó­
lalt nemzetgyűlési tagok felfogásait 
a progresszív adó és a hadinyereség­
adó behozataláról. Ezután azt fejte­
geti, hogy hűeknek keli lennünk a 
régi tradíciókhoz, de számolni kell 
az idők követelményeivel. ■

Az osztályok között kell j 
zsurlódásnak lenni, de harc \ 

nak nem. i
Az osztályok köztt bizonyos hat- j 

móniát kell teremtenünk. Egységes | 
súrlódás legyen a pártok közölt. Min- \ 
dón parlamentben kell konzervatív i 
progresszív irányzat: egy jobb és t 

baloldalnak, (Helyeslés).
Fejtegeti, hogy a keresztény jelszót 

nem lehet egy pártnak k,sajátítani.
; A kisgazdapártban éppen úgy, mint 
I a kereszténypártban is vanunk kon­

zervatív és progressiv elemek. Min­
den magyar polgárnak a keresztény 
kultúra alapján kell állnia, mert

Magyarországban a k rész- 
tény kultúra nem íelekezei! 
Lehetnek-e a hazában politikai 

irányban ellentétes felfogások, de 
karmónikus munkában kell dolgoz­
nunk.

Ezután azt fejtegeti, hogy a nép­
iskolai oktatást meg kell reformálni. 
A kti!tigymÍDÍsztérim demokratikus 
fejlesztését kívánja. A rokkantakat 
ajánlja a kormány figyelmébe. A 
javaslatot nem fogadja el.

A tótok is népszavazást 
követelnek,

A cseh kormány lomondott. — Heves 
jelenetek a prágai nemzetgyűlésen.

Bécs, április 15. A bécd lapok 
részletesen foglalkoznak a Tótföhtön 
történt eseményekkel, ahol a csehek 

j most készítik elő a választásokat a 
I prágai nemzetgyűlésre. A választások 
! április hó 18 án lesznek. Srobár 
, meghatalmazott miniszter kijelentet te,
I hogy a kormány az államhatalomnak 
i minden eszközével meggátolja, hogy 
j a Tótföldön intranzigens politikusok 
! kapjanak mandátumot, 
j A bécsi lapok jelentése szerint, a 
i mnit héten több tót vezér tanácsko- 
* zott Bécsben a választások dolgában
■ követendő politikáról Dvorcsák Vík- 
! tor elnöklete alatt. Dvorcsák követ- 
! kezőkben foglalta össze a tótok kö- 
í vetéléseit: Nemzeti önkormányzat a.
■ tót vidékeken és a tót nép s&játos- 
' ságaiuak háborítatlan fenntartása az 
í iskolákban és hivatalokban. Körtei

jük azt a jogot, hogy szabadon döüt­
hessünk hovátavtozandóságunk felöl. 
Leplezetlen bizalmatlansággal n özünk 
a cseh szlovák állam jövője elé. Öt 
millió cseh nem tarthat állandóan 
uralma alatt három millió tótot, fél­
millió morvát, félmillió rutént és 
lengyelt, nogyedfélmillió németet és 
két millió magyart. Mi tótok nép­
szavazást követelünk valamely sem­
leges európai hatalom felügyeletével.

Prága, április 15. A nemzetgyűlést 
háromnegyed 6 órakor 24 órás ülés 
után berekesztették. Tusar kijelen­
tette, hogy ö és a kormány lemond­
tak. A nemzetgyűlésen heves jelene­
tek voltak.

Újból megindul a külföldi 
csomag és értékforgalom.

Budapest, áprilh 15. A magyar 
pósta és távirdaigazgatóság közli, 
hogy folyó évi április 15-tól a kül­
földre szóló csomag, érték, és levél­
forgalom újból kezdetét veszi. PósJai 
küldeményben, illetve értéklevélben 
háromszáz koronát meg nem ha­
ladó összeg felülbélyegzett bank­
jegyekben, vagy póstaórtókben külön 
engedely nélkül küldhető külföldre, 
illetve behozható.
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Miskolcz, 1920 április i6.

Az élet igazságai.
A költségvetés vitája régi paris, 

menti elv szerint egész társadalmi 
helyzetünk kritikáját is képezi. Nor<- 
mális időben ekkor nyílik alkalom, 
hogy a nemzet képviselete tiszta 
lelkiismerettel számot vethessen. Az 
első igazán komoly hang. tegnap 
csendült föl a sok vihart látott 
országházién palotában, az agrár­
párt hivatalos szónokának ajkáról. 
Nem volt oly aktuális kérdés, ame­
lyet meg ne érintett volna a széles- 
látókörű hazafi hangján s a csaknem 
két éve forrongó lelkületű közvéle­
mény országszerte a legószintébb 
rokonszenvvel fogadta ezt a meg­
nyilatkozást.

Az üres szóáradat helyett rámu­
tatott azokra az elhaluszthat.lau fel­
adatokra, amelyek parancsolólag kö­
vetelik a társadalmi békét, mint a 
teremtő munka előfeltétalét az or­
szágban. Azt a rettenetes gazdasági 
krízist, amelybe valutánk elérték­
telenedése folytán nemzetünk leg­
értékesebb, dolgozó osziályai jutottak, 
csak a legönzeltenebb munkával lehet 
orvosolni.

Ennek pedig elófeltéte a rend, 
amely létrehozza az alkotó munkát, 
midőn újból füstölög a gyárkémóny, 
megindul a forgalom és a kispolgár, 
munkásember sokat nélkülöző ott­
honába ismét jólét, megelégedés köl­
tözik. Az élet követeli a maga jogait 
és a társadalmi villongás párthívei 
ám magukra vessenek, ha meg nem 
állnak azon a vészteljes utón, amely 
szerencsétlen országunk romlását 
betetőzheti,

Miként a tanácsköztársaság nem 
állhatott meg elszigetelten Európa 
közepén, ép úgy lehetetlen az alkot­
mányos Magyarországot középkori 
eszközökkel kormányozni. Minden 
honpolgár érdeme szerint érvénye­
sülhet — olvastuk a kormányzó 
manifesztumában — ezt a gyönyörű 
alapelvet kereskedőnek, iparosnak, 
munkásnak, és tisztviselőnek szem 
előtt kell tartania.

Ma már kétségtelen, hogy a szél­
sőség a nyomort jelenti. Ha tehát 
értékes társadalmi osztályok tűrhe­
tetlen helyzetük orvoslásai kívánják, 
elsősorban seját vezetőiktől követel­
jék meg, hogy tartózkodjanak az jz- 
gatás és bomlasztás bárminemű for­
májától, mert ezzel a népek mai 
világversenyében legfelebb azt érhe­
tik el, hogy még a mainál kétszerié 
rettenetesebb szenvedés, anyagi meg­
próbáltatás jut osztályrészül,

Nem óhajtunk a letűnt kilenc hó­
nap államalkotó eredményeire rámu­
tatni, majd elintézi a történelem, 
amely Maculay óta mindenkinek meg- 
modja az igazat. De igazságra, meg­
értésre, szociális sérelmeinek orvos 
Jására elsősorban csak olyan társa­
dalmi osztály számítson, aki önmagán 
is tud igazságot gyakorolni éa amely 
a negyvennyolcas idők európai örök- 
értékű eszméit a hangulat, a kon- 
junktuza hatása élatt meg nem ta­
gadta.

A munkások levonván a bolseviz 
mus szörnyű tanulságait, kicsereit 
vezérekkel, az idők komolyságát tel­
jesen átértve, készörömest vállal­
koztak az ujjáteremtés munkájára. 
Pedig ma kötöttük van a legtöbb 
munkanélküli s tragikus sorsunkat 
talán a negyedik rend érti ma is 
legsúlyosabban. A szabadelvű polgár­
ság azonbán jőleső érzéssel állapítja 
meg, hogy a munkások tulnagy több­
sége a liberalizmus ellen sorompóba 
állni nem volt hajlandó, nyomorog, 
nélkülözik, dó kulturember maradt 
és ezzel.hazafiasén szolgálta a nem-

zet ügyét. Lehetetlen, hogy a jövő
boldogabb Magyarország a munkás- ... ___.... „ ... ......
ság eme n»gy értékét kellőkén, ne. i sőség útjára ragadott szellemi osztá

1 lyoknak. is intő, peldit. mutatót^.

életviszonyaink javítására tette meg 
az első elhatároz( lépést, de a szól-

WWW
mérlegelje, mert, ezzel uérncsat

Sí* oiáfoft nagyváradi rémuralma.
— Halálra botorak egy polgárt. —

Budapest, április 15. Az Erdélyi 
Hírek április 10 iki száma Nagyva­
radról a következőket jelenti:

Az erdélyi oláh atrocitások az 
utóbbi hetekben minden képzeletet 
felülmúlnak. Az olahok vezetői min­
den eszközt felhasználnak arra, hogy , 
Erdély magyar lakosságát végleg 
megtörjék és behödolásra kénysze­
rítsek. Legutóbb Nagyváradon olyan 
eset történt, mely a város egész la­
kosságát a legnagyobb izgalomban 
tartja. Weiszlovics Gyula nagyváradi 
tekintélyes polgár lakásának egy 
részét menekült magyaroknak adta 
ki. így a túlzsúfolt lakást az oláh 
hatóságok szépszerével nem tudták 
rekvirálhatni és ezert a városi ható­
ság a katonasághoz fordult segítségért.

A katonai parancsnok Weiszlovics 
Gyulától követelte, hogy

a menekült magyarokat tele­
pítse ki laka ából és a kiüri 
tett lakást adja át egy oláh 
tisztnek. Weiszlovics nem 
volt hajlandó lakóit kitelepi- 

teni és ezért az oláhok 25 
botütést verettek rá.

Két nap múlva ezt a felszólítást 
a katonai parancsnokság újból meg­
ismételte s a még miudlg ellenkező 
Weiszlovics Gyulára ujabbi 25 bot­
ütést mértek. A kétszeri elveréstől a 
különbén is beteg Weiszlovics Gyula 
állapota rosszabbra fordult és egy 
pár nappal azután Weiszlovics a 
kiálló« szenvedésekbe belehalt.

Sí rendőrség a tisztes üeresüedelem 
évdeüétien.

Megkezdték a* üzletek ellenőrzését. — Nagy szigorral és pár. 
tatlan igazságosságai lép fel a rendőrség

(A Reggel tudósilójától.) Hetek, 
sőt hónapok óta hozta a rendőrség 
vezetője a lakósság tudomására mind­
azokat a fontosabb lendeleteket, 
amelyek által a minisztérium és az 
Országos Árviisgáló Bizotiság, vagy 
más illetékes hatóságok az immár 
anarchisztikussá váló gazdasági életet 
ismét a normális mederbe igyekezik 
terelni.

A miskolezi Kereskedelmi Testület, 
amely féltő gondossággal akarja a 
tisztességes kereskedelem ügyét és 
ezzel kapcsolatban a rendkívüli hadi 
állapotok folytán sokat sanyargatott 
és szenvedő nagy közönség érdekét 
szolgálni, készségesen tett eleget a 
rendőrség vezetője meghívásának és 
felajánlotta erkölcsi támogatását a 
már-már elviselhetetlenne váló áru­
uzsora ellen és a tisztes kereskede­
lem védelmében.

Nagyarányú tervet dolgozott ki 
Tódor Árpád dr. rendórtanácsos es 
terve, amely valóságos „hadi-terv“ 
a rablökereskedelem ellen, a keres­
kedelmi testület részéről nagyszerű 
támogatásban részesül. Ezen' terv 
szerint az államrendórség közegei 
a legminuciózusabb vizsgalatnak ve­
tik alá az egész váios kereskedőinek 
üzlethelyiségeit, amely akciónál a 
Testület szakértőket bocsát a bizott­
ság rendelkezésére.

A tegnap megkezdett razzia folya­
mán nyolc üzletet vizsgált meg a 
vegyes bizottság. Ma ismét kora 
reggeltől délig végezte munkáját a 
bizottság, amelyben a Tódor Árpád 
dr. rendőrfőnökön kívül Nyulassy 
József detektív, Somogyi Káro.y 
füszerkereskedó, Gergely Marcel 
ferfidivatárus és Klein Sándor cipő- 
kereskedő, valamint a Kereskedelmi 
Testű.et hivatalos lapjának képvise 
leiében Lázár Antal birlapiró, A 
Reggel belsó munkatársa vettek 
részi. A bizottságot Nagy Lajos II. 
Lajos államrendőr tizedes kisérte 
kőrútján.

Kilenc üzletben járt el a rendőr­
főnök és kísérete, hogy alapos próba- 
vizsgálattal győződjenek meg a ren 
deletek mikénti betartása felől. A 
tapasztalatokról jegyzőkönyvet vettek 
fel. A razzia a Kereskedelmi Testület

kirendeltje sokszor csodálattal ta­
pasztalták Tődor <}r. nagy jártasságát 
és sokszor szakértelmét a iegkülön 
bözóbb ipari és kereskedelmi ágak­
ban. A rendőrfőnök szigorúan ellen­
őrizte a cikkek árát, azoknak ere­
detét és az üzletek tisztaságát. Ahol 
rendellenesség, az áruuzsora gyanúja 
var,y hmtatlan iparág folytatás esete 
forgott fenn, azonnal megindították 
a legszigorúbb megtorló eljárást. 
Viszont a tisztes kereskedők üzletei­
ben tapasztalt rend miatt a vend 
őrfőnök nem fukarkodott az elisme­
réssel.

A tapaszsalt tisztátlanság miatt 
egy bőrkereskedő üzletét 48 órára 
bezáratta, egy másiknál nagyórtékü 
számlázatlan bőrárut, másutt az 
Arany János utcában 60 százalékos 
haszonnal árusított keféket, egy zsib 
árusnál piperecikkeket stb. foglalt 
le a rendőrfőnök. A „Korona“ kávé- 
házben 17 darab hófehér tejes 
kenyeret koboztak el, miután cuk­
rászsütemények árusítása ilyen helyen 
tilos. Dicséretet kapott.- Nagy Mik­
lós varosháztóri fűszeres, Trillhaas 
cukrász, a főutcai Stein és Szendrei 
cipész cég, Kotczián fodrászüzlet stb.

/z ellenőrző szemléket rendszere­
sen folytatni fogják.

Tőesdes

Budapest, április 15. Ma a buda­
pesti tőzsdén az értékirányzat meg­
szilárdult. A bankok kevés megbízást 
adtak és igy a forgalom várakozáson 
alul maradt. A bankértékek a teg­
napi áron csévélték gazdát. A malom 
piacon a Borsod Miskolezi Gőzmalom 
érték papírjait a tőke emelés hírére, 
a Viktóriát pedig a Jugoszláviában 
lévő vállalatainak önállósításának 
hírére keresték. A valutapiac csen­
des, a francia frauk és a Napoleon 
jelentékeny emelkedést mutatott, mig 
viszont a márka váratlanul jóval a 
400 alá esett.

Értékek: Magyar Hitel 1555. 
Osztrák Hitel 900. Kereskedelmi 
Bank 6500. Magyar Bank 1150. 
Leszámitolo Bank 870. Agrár Bank 
1160. Fabank 1047. Jelzálogbank 545 
Hazai Bank 740. Ingatlan Bank 1150.

Konkordia 1500. Viktoria 4oan 
Borsod Miskolezi 3000. É zakmaei«, 
országi 2600. Salgótarjáni uZ' 
Fegyver 1400. Ganz-Dauubius iceoo RiSw á$50. Adria 9300. AtlaS' 
5166:: Nasici 12000. Klotiid 2500 
DéU vasút 610. ÁHamvasut 4000

Valútá: Lei 340-70, Márka 
360-30 Fon-. 790-80, Franci! 
fratik 13Ó0—400, Svájci frank 3600 
800 Dollar 200—20, Napóleon 750Z 
70, Lira 950 — 1050, Rubel 290—ann 
Szokol 290—310, Dinár 590-fim’

Tobörzó vörösök?'
(A Reggel tudósítójától.) A vörös 

hadseregnek májusi nagy vissza, 
vonulása idején toborzó bizottságok 
járták be a Bükk hegység men j 
falvakat, bogy a vörösöknek Emi. 
dön álló frontját megerősítve, K 
proletárdiktatúra elvesztett területeit 
újból visszaszerezzék. A; nagy szerve­
zési munkálat hullámai Ujhutára is 
elértek, ahol május 10-én egy hét 
tagból álló társaság ejtette feleiembe 
a falu népét Maicsiczki Ferenc, 
Lusztig István és Nics István vezet­
ték a díszes társaságot, akiket a 
kir. ügyészség hatóság elleni erőszak 
és zsarolás bünielte miatt vádolt 
meg.

Lusztig István és Nics István 
felett már ítélkezett az ötös tanács. 
Mindkettőjüket bűnösnek találta a 
hatóság elleni erőszak bűntettében 
és a zsarolás vétségében, amiért is 
őket 8—8 hónapi börtönre ítélte.

A mai tárgyaláson Malcsovszki 
Ferenc ült a vádlottak padján, akit 
azzal vádol a kir. ügyészség, hogy 
társaival egy üt behatolt Gálos Miksa 
ujhutai körjegyző lakásába és lelő vés 
sei fenyegeivo urra akarták kény­
szeríteni, hogy törvényes rendelkezés 
hiányában, a faluban dobszóval 
hirdesse ki. miszerint minden 15—50 
éves férfinek be kell lepni a vörös 
hadseregbe, mert különben végeznek 
velük. Ezenkívül a községházán levó 
négy darab vadászfegyver és két 
manlicher kiszolgáltatását követeltek.

A vádlott kihallgatása és a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása ut&u a 
bíróság Malcsovs<ki Ferencet bűnös- 
nek találta a hatóság elleni erőszak 
és a zsarolás bűntettében, továbbá a 
jogtalan toborzás véiségoben és ót 
a 92. §. alkalmazásával 6 havi
börtönre, 80 korona pénzbüntetésre, 
4 évi hivatalvesztésre, és politikai 
jogainak felfüggesztésére Ítélte. Az 
előzetes letartóztatás folytán a 
büntetésből 4 hó és 15 napot ki­
töltöttnek vették.

Letartóztatott álfő­
hadnagy.

(A Reggel tudósítójától.) Ábrányi 
Alféd monori lakos, volt járásbiró- 
sági Írnok, a háborúban mint tizedes 
teljesített szolgálatot és mint ilyen 
szerelt le. Az utóbbi hónapokban 
mint főhadnagy járt-kelt és tiszti 
rangjával megtévesztve az emberekei 
számos csalást követett el.

Molnár Imre rokkant tiszthelye­
ttestől több alkalommal ezrekre rugó 
pénzösszegeket csalt ki azzal, hogy 
azt a tisztekre vonatkozó kedvező 
feltételek mellett a gyűjtőhelyen le­
bélyegezte«. Az áldozat azonban 
hiába várt a lebélyegzett penzre. 
Türelmének vége szakadt és meg 
tette a feljelentést az álfóhaduag)' 
ellen, aki a li-zti egyenruhára vaió 
jogosultságát igazolni nem tudta.

Ugyancsak panaszt emelt ellene 
Molnár Iíárolyué miskolezi lakos ki 
akinek a 800 koronát kitevő ellátást 
követelését szintén nem egyenlítette 
A feljelentések folytán a rendőrség 
letartóztatta és mai napon a Hr. 
ügyészség fogházába kisértette.
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A borsodi termés 
biztosítása.

Zsóry allspan a gazdákhoz.
(A Reggel tudCsitójától.) Borsod, 

váimegye alispánja » mezőgazdasági 
termelés bi. tositása érdekében ki­
adott kormányrendeletet a napokban 
ktbdötte szót az egyes közigazgatási 
hatóságokhoz. A nagy fon1 osságu ren­
deletből az alábbi részt közöljük :

Az eddig mezőgazdasági mivelóssel 
hasznosítani szokott földterületet 
mezőgazdasági haszno.-itás nélkül 
hagyni nem szabad. Ez okból föld- 
birtok felszerelését, igásállatokat el­
idegeníteni csak a községi elöljáró­
ság hozzájárulásával szabad. Ható­
sági engegély nélkül idegenith-tó el 
a felszerelés az esetben, ha azt vagy 
azon község lakói, illetve szövetke­
zetei veszik meg, melynek határában 
a földbirtok fekszik.

Ha a birtokos a földet kelló idő­
ben megtnivelüi és bevetni legelőjét 
kellően kihasználni nem tudja, kőte 
les a megmivelésre váró földet, il­
letve Jegelőt akár egészben, vagy 
részben a folyó gazdasági évben ré­
szes miveiesre, vagy haszonbérbe ki- 

-adni (alhaszonbéibe.). Minden olyan 
birtokos, aki sem saját gazdálkodás­
sal, sem haszonbérbeadással, sem ré­
szes miveiessel nem képes biztosítani 
birtokának, vagy annak részének 
megtuivelését, bevetését, hasznosítá­
sát, köteles ezen körülményt és a 
gátló akadályokat a községi elöljáró­
ságnak bejelenteni. *

A községi elöljáróság és felettes 
hatosagai kötelesek a föld megmiveló- 
sét biztositó intézkedéseket azonnal 
megtenni. Ha a birtokos az elöl­
járóság támogatásával sem képes 
földje megmivelesóról gondoskodni, a 
községi elöljáróság köteles a község 
aria népes gazdáit, munkásait, vagy 
gazdasági szervezetét felhívni, hogy 
a másként meg nem mivelhető terü­
letet vegyék at alhaszonbérletbe, 
vagy részes művelésre.

lia a birtokos a kötelező bejelen­
tést elmulasztja és a birtok meg- 
mi velőséhez a rendes gazdálkodás 
szabályainak megfelelő módon egyál­
talán nem, vagy nem kellő módon 
tog hozzá, a községi elöljáróság a 
gazdasági munkálatok elkezdésére 
fölszólítani köteles. Ha a felszólítás 
eredménytelen, a főszolgabíró, illetve 
a főispán teszi meg a földek gazda­
sági hasznosítására szükséges intéz­
kedést.

Az ingatlan fekvése szerint ille­
tékes közigazgatási bizottság albi­
zottsága, vagy a földmivelócügyi 
miniszter a termelés biztosítása ügyé­

ért vagy más fontos közérdekből is 
arra kötelezhet bármely nagybir­
tokost hogy az általa kezeit földek­

be akkora területet, amekkorának 
vonása a gazdálkodást nem gátolja,

-g> gazdasági évre kisebb részietek- 
f“mé™J°s feltételek mellett kellő 

mm i” hasz°nbérbe, vagy részes 
lo-o 8c,jon azoknak, akik 1918 — 

i9. évben haszonbérletet, vagy 
. htS,Zeln,ydlest Oltottak s az akkor 

tnvákl°< ,meg bevetve nincsenek, 
lomnál6 fÖid nélkü!i rokkant ka- 
S(S„ megélhetésükhöz sztik-

egAb tóidhoz másként nem juthatnak, 
elzárj , elet megszegése 6 hónapi 

fást 63 2000 korona pénzbünte­
tést von maga után.

Xifiaitafí a vasgyári müfieiyefí.
(A Reggel tudósítójától.) a vas­

gyári régi hengerdében, ahol a három 
hengersor őrük. sebességgel nyújtót 
ta és hengerelte az alája kerülő 
izzó acóltömeget, most némán, el­
hagyottan, szomorúan várja és 
egyre várja azt a pillanatot, amely 
akaratlan tespedóséböl felrázná. A 
kohónál, a martin, a máskor már 
messziről égető tüzelő és izzó acél- 
masszától telitett kemencék kihűltek, 
dolgozó, munkálkodó emberek törne 
ge helvett négy, öt munkás szál­
lingózik a hatalmas kohó üzemében 
A martinok környéke még mindig 
az elmúlt, vészes háború emlékeit 
juttatja eszünkbe, a >arlin anysg- 
gyüjtőhelyeiu a legkülönfélébb mé- 
retti ágya golyók használhatatlan 
maradékai hevernek és hívják tetem- 
re sorsuk okozóit, a háború hiénáit. 
A martin üzeme mellett két hatal 
más gépalkotmány vonja magára a 
figyelmet; misztikus zajjal és teljes 
precizitással végzik munkájukat a 
martin két gépóriása. A mágnes 
daruk. Mágnesükkel játszi könnyed­
séggel hozzák és szedegetik a külön­
féle vashuladékolcac és rendeltetési 
helyükre szállítják azokat.

A nagy korácsmühelyben őrült és 
emberfelettimunka folyt a nagy vi 
lágégéshor. Félelmetes lövedék dara- 
bök kerültek a „nagy kalapács" alá, 
hogy az idomtalan acóitömegnek for­
mát adjanak.

Nem messze van a sajtótól a löve­
dék megmnnkáló műhely. Ez a mű­
hely volt a világháborúban a Vas­
gyár lelke, mindene, szemefónye. A 
hatalmas műhelyben fólméternyi tá­
volságra állottak az esztergapadok 
ős minden pillanatát kihasználva a 
napnak, gyártották és esztergályozták 
az életet elvevő, haláltosttogátó min­
denki rémét a harminc és feles és 
negyvenkettes ágyúgolyókat, Milyen 
mas most a kép. A sürü eszterga- 
padok nagy része leszerelve, a nyüzs­
gő dolgozók tábora kitudja hol, ki 
tudja merre ?

Elnémultak a hengerdék hengerlő 
sorai, hidegek, kihűllek a kohók 
kemencéi, baberain pihen a lövedek- 
sajroló és régmúlt dicsőségre gondol­
nak az esztergapadok, üresek, kihal­
tak a műhelyek, néma minden, csak 
a múltak sebei lörnek ki fájdalmas 
ftílkiáltósokbin és remélik az idők 
jobbrafordulását i E

HÍREK
, Bírósági hírek. A magy, kir. 
igazságügyminiszter dr. Bernaih Ist­
ván a kassai Ítélőtáblánál beosztott 
tanácsjegyzót jegyzői minőségben ide­
iglenes szolgálauételre a miskolczi 
kir. törvényszékhez oszto’ ta be. — 
Dr. Záhorszky Gyula beregszászi já- 
rásbirót ideiglenes minőségben a mis- 
bolczi járásbírósághoz nyert beosz­
tást.

— A Kereskedelmi Alkalmazottak
Országos Szövetsége miskolczi cso­
portja felhívja tagjait, hogy szomba­
ton este 7 9 óra között tagdijak
befizetése céljából a vasmunkások 
egyesületi helyiségében Battbyaui u.
2 sz. alatt jelenjenek meg. Tag 
könyvét mindenki hozza magával.

— A miskolczi kisiparosok sző vét­
ségének szabóc.'Oporija 15 én, cstttör- 
tökön este 7 órakor az Ipartest ület 
helyiségében választmányi ülést tart. 
Kérjük a választmányi tagok jiontos 
megjelenését. A vezetőség. :

— A turistáskodásról tart felöl- I 
v ásást a Természeti ará' ok Turista 
egyesületébm (ref. főgimnázium II j 
b. osztályában földszint ba:ra) Steiner 
Ferenc, melyre a tagok és az érdele- I 
lődók roeghivatnak. — Vasárnap, f. 1 
hó 18 áu egészuapos kirándulást ren­
dez az egyesület. Találkozás a Város­
háztéren reggel fél hót órakor, innen 
villamoson Vasgyár, onnan gyalog 
Mexikó, L'ídi erdő, Nagykömázsa, 
Görömböly-Tapolcza, Miskolcz. Vezető 
Löbl Henrik.

— Huszonnégyezer koronás ado­
mány a rendöröknek. A vendéglősök, 
kávésok és korcsmarosok egyesülete 
neveken Hsicz S mon alelnök mai 
napon megjelent az államrendőrsógen 
és átadta az egyesület tagjainak 
24900 koronás adományát a rend­
őrség részére. Ebből az összegből 
7230 koronát a vendéglősök, 6850 
koronát pedig a korcsraárosok adtak 
össze.

1 T, ~ A Joghallgatók figyelmébe!
íelkérem a miskolczi Jogukadémia 
hallgatóit hogy folyó hó 17-én 

j szombaton délután 3 órakor jogász- 
i mulatság megbeszélése ügyében az 
: Akadémián okvetlenül megjelenni 

szíveskedjenek. Rázsó Gyula testületi 
elnök.

I — Zenekari hangverseny. Az
orkesztrális zenekedvelőinek őszinte 
élvezetet fog szerezni a városi zene- 

I iskola enek- és zenekari iaufolytmá 
! nak növendék hangversenye, amelyet 

foiyó hó 22-én este fel 8 órai kez- 
, dettei rendez az iskola igazgatósága 

a Korma nagytermében. A vonós- 
I zenekarnak, amelyet ebben a tan- 
I évben Koller Ferenc zeneiskolai h. 
i igazgató létesített és szervezett, ez 
I esten lesz az első bemutatkozása.
: Ez alkalommal debütál Hollósy Kornél 
I zeneszerző is mint dirigens, ki úgy I 
j uz ének, mint a zenekari tanfolyam i 
I vezető tanácsa. Nem érdektelen meg­

említeni, hogy a zenekar mintegy 30 
s az énekkar 40 tagból áll. A hang­
verseny tiszta jövedelme a zeneiskolai 
„Szent-Galy ösziöndij alap“ gyarapi- ' 
tására fordítódik s jgy a damikus 
zenét szerető közönség megjelenésé­
vel nemcsak a tiszia zene kultusza- \ 
nak hódol, de áldoz az iskola volt I 
érdemes igazgatója emlékének is és 
elősegíti egy nemes cél megvalósu­
lását, az ösztöndíj alap létesítését. A 
hangverseny jegyeket 10, a karzati 
ülőhely is 10 kor. 8, 6 és 4 koronás 
árban a László Ervin féle könyv - 
kereskedés árusít.

"A Deborah nöegylet szegényei 
részére szívesek voltak adakozni: 
Neuman József húsvéti kiosztáshoz 

I 5 mázsa vágott fa, Slusszer Irmuska 
■ es Giüuberger Jenő eljegyzésén 
/gyűjtés 250 kor. Özv. Altmann 
j Ado.-fué b. férje elhalálozási napjá- 
• nak évfordulója alkalmából 50 kor. 

Widd r Bernátuó 50 kor. Ifj. Fürth 
Mórné 50 kor. Nagylelkű adományai­
kat hálásan köszöni az Elnökség.

— Keleti vásár Budapesten. A
Kereskedelmi és Iparkamara közli, 
hogy az évente szokásos áruminta­
vásárt Budapesti Budapesten Nemzet­
közi Keleti Vásár cimen junius ha­
vában fogja a budapesti Kamara az 
összes kamarák támogatásával meg­
tartani, A vásár, eltérően az eddigi 
vásároktól, a külföldi államok által 
rendezett hasonló vásárok mintájára 
teljesen nemzetközi lesz és a vásáron 
a külállamok ipara is, amennyiben 
lehetséges lesz, meg fog jelenni. A 
vásáron részt venni óhaj lök részletes 
tájékoztatást nyerhetnek a miskolczi 
Iparkamarában. Ugyanott jelentkező 
ivek kaphatók,
- A miskolczi Stefánia Szövet­

ségről szóló cikkünkből nyomdahibá­
ból kimaradt, hogy a Szövetség 
munkáját nagyban elősegíti annak 
elnöke, Dr. Szentpáü István, aki 
sokoldilu elfoglaltsága dacára min­
dig a legnagyobb izeretettel foglal- 
kozik a Stefánia ügyeivel és azt 
humánus céljai elérésében minden 
tekintetben támogatja.

— Ellenőrzik a mosodákat. A 
rendőrség vezetője megbízta Jónás 
Andor detektív csoportvezetőt, hogy 
a miskolczi mosodákat ellenőrizze, 
különösen abból a szempontból, váj­
jon betartják-e az Országos Központi 
Arvizsgáló Bizottság ez évi árszabá­
lyozó rendeletét. A detektiv-csoport- 
vezető ma végigjárta a mosóintéze- 
tek legnagyobb részét és azt ta­
pasztalta, hogy ezeknek állítólag 
fogalmuk sincs egy ilyen ren- 

! deleiről, Ellenkezőleg: sok inté­
zet ,.sajat hatásköré ben“ egészen 
más. árakat feltüntető árjegyzékeket 

I készített, mint a rendelet elóirja, 
i természetesen nem a nagyközönség 

javára..,. A tapasztalt rendellenes- 
ségekről Jónás csoportvezető kimerítő 
jelentésben számolt be a rendőrfő 

, nőknek, aki bizonyára ez irányban 
is erős kézzel fog rövidesen rendet 
teremteni a miskolczi árdrágító 
mosodákban.

"7* M^íU8ban nyílik me^ Tapolcza- 
fürdő. Lapeuk hasábjain mar hirt 
adtunk azokról a nagyarányú tervek- 
rő!, melyekkel a város Tapolczából 
világfürdöt akar varázsolni. A tervek 
azonban egyelőre ismét cmk tervek 
maiadnak, mert azoknak technikai 
keress’ttivitele a mii viszonyok kö­
zölt teljesen lehetlen. így egyelőre 
csak a fürdő berendezésének reno­
válásáról lehet szó. A város vezető­
sége most tárgyal a pályázókkal a 
fürdő bérletére vonatkozólag éi a 
megállapodás, mint értesülünk, rövi­
desen meg fog történni. A szerződés­
ben kötelezni fogják a bérlőt, hogy 
omnibusz, esetleg autójáratról gon­
doskodók. Ha azonban ez nem sike­
rülne, úgy a város külön fog szer­
ződni autójáratok bevezetésére. A 
renoválási munkálatok előreláihatólag 
május közepére készen lesznek és még 
májusban megnyílik a fürdő és a 
vendéglő a közönség számára.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZÍT:

ClMTÁBLÁKAT
ANTAL,

ffliatiné a szinfiázőan e Hő 18-án vasárnap d. e. 11 óraüor
Kn!éín/k,A D»Xény\ IH’ ,Ií°,ndrát ll0na’ GömÖrÍ Lászl0' Tilger ÁrPád> Tdth B^a> Damó Oszkár, 

n László, Rákos Arnold, Jármy Emil, a Rákos—Halmay—Hajdú-trió és Szendrő Gyula a Sasfiókban.

begyeit már előre váitfiatóá a sémádéi jegypénztárnál.
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- A „Vasárnap“ matin^a"
Vásárnál)1 folyó hó 18-án délelőtt 

Lrtja első matinéját a színházban.
A matiné programiba rendkívüli 
mondial összeválogatott nemes !”' 
daimi nívójú számokból áll. A prog-ramm a kivetkező: 1. Mogulr a
Székely László, előadja Dévényi Li.
2. Novella, ir;a és telő vám Dm 
Oszkár. 3. a) Részletek a Hajdúk 
hadnagyából, b) Hej fm - Béla 
mégis csak szép, énekli _ • ’
a miskolczi Nemzeti bzinlmz t»gj , 
íoneorán kíséri Tilger Árpád a 
miskolczi Nemzeti Színház karnagya, 
a Csaba és Székely Läszto
ík<2,.i, KW« «íj“ “tt
a miskolczi Nemzeti Színház tagja.
5 a) Hubay: Solo a kremonai 
hegedűsből, b) Hubay
tolatok, hegedűn előadja Rákos 
Arnold hegedűművész, wngortn k,u*“ 
lürmv Emil. 6. Aktuális kéidtseK,
előadja Kun U,* 7 «) B«r 
köt magához semmi, b) Mi a ■»»“• 
m,.„pr Arnád szerzeményei, énekli 
Gömöri László, a miskolczi Nemzeti 
Színház tagja, zongorán kíséri lilger 
Árvád, a miskolczi Nemzeti Színház 
karnagya. 8. Székely László : Lyrikus 
költemények, előadja Kondrat Ilona, 
a miskolczi Nemzeti Színház tagja.
9 Arenszky trio. Előadja a ILuos 
Halmav—Haydu-trio. 10. A wagrami 
jelenet u „S.dlöV-MI. Edmond 

I Bestand, előadja Szendrö Gyula, a 
miskolczi Nemzeti Színház tag]J • 
jJyek a mai naptól előre vMüiatók 
a színházi '.pénztárnál. _ A helyárak 
rendes esti színházi helyárak.
- A i^ove történeti és irodalmi 

előadásai A Move miskolczi foosz- 
váhá a katholikus gimnázium torna­
termében az alább fülsorolt napokon, 
délután fél 5 órakor Miskotea: város 
kiváló történeti és irodalmi szakem^ 
hereinek közreműködésével elöadá 
sokat rendez. A Move Miskolc* Fő 
osztálya ezúton kéri közönségét, hogy 
az előadásokon minél nagyobb szám 
mai jelenjen meg. Belépti díj nincs. 
Április 16. Duray Kálmán: A ma 
Jár tönendem korszakai. Április 
21. Dr. Kosztolányi Zoltán. A ma 
gyár irodalom főbb irányai. Április 
23 Rátkay Károly : A magyar kul­
túra Április 28. Oláh Béla. Ama- 
gvar líra fvj ődésa a XIX. századig. 
Április 30. Kőváry Aladár: A. ma 
tilt alkotmány fejlődése. Május 5. 
Oláh Béla: A XIX. század Urai köl­
tészete Május 7. Pores Kálmán: A 
varmegyei élet fejlődése. Május 12. 
David László: A katona a magyar 
költészetben. Május 14. Foikmann 
Ervin: A városok története. Május 
19. Soós Mihály: A szép rózsa fej­
lődése a XIX. századig. Május 21. 
Zsupán László: A honvede em fejl0- 
déso. Május 26 Soós Mihály . A 
XIX. század történeti regenye. Má­
jus 28. Czinyéiy Barna: Az igazság­
szolgáltatás fejlődése.

— A eaióecsegi véres lakodalom 
a bíróság előtt. Ma Ítélkezett a tör­
vényszéknek dr. Maurer László el­
nöklete alatt működő rögtonitólö ta­
nácsa a sajóecsegi véres lakodalom 
hőse Katona Lajos felett, aki már­
cius 25-éu vetélytársát Csontó Béla 
saióecsegi lakost Steier pisztolyával 
ha'bbaióue. A sértett már települt, 
úgy, hogy a mai tárgyaláson már 
meg is jelent. A bíróság a bizonyí­
tani eljárás lefolytatása után úgy 
határozott, hogy az ügyet átteszi a 
rendes bírósághoz,

— Ütés gyógyszeres üvegeit visz-
szavásárolja a Korona-gyógyszertár 
(a Sötét-kapuval szemben.)

— Csomagoló papírok minden 
minőségben és alakban kaphatók 
Svhvarcz Soma papirkereskedóiében 
Bank-palota. Telefon 328.

— A Máv. élelmezési hivatal ér­
tesíti az érdekelteket, hogy a bur- 
eouva kiosztást elkezdte s addig amíg 
az útban lévő hátralékos 82 waggon 
befut, egyelőre szemdyenkint 8 kg. 
kerül kiosztásra, kilogrammonként 
50 filléres áron. A burgonyával egy 
idejtileg hagymát (1 kg. ® k°*). 
százalékos mosószappan (1 db. -2 ktr ) 
habot (1 kg. 13 kor), gyufát (1 do­
boz 60 fillér) mait ki az elosztó 
helyekre. Értesiti továbbá az érne- 
kekeket, hogy a kimérés alatt lev 
lekvárból és babból, amelyek az uj 
termesig most osztatnak ki utoljára, 
tetszósbzeriuti mennyiséget vételez­
hetnek ki. Az Élelmezési Hivatal 
vi.-szamenóleg március hóra meg sze­
mély enkiut mintegy 40 deka cukrot 
fog 3'40 kor. áron meg ebben a 
hónapban kiosztani, amelynek nagy 
része már raktáron is van. A teg­
napi napon a hivatal raktárába 9 
kocsirakomáuy máramarosi s-> futott 
be s újabb 6 kocsirakomány német­
országi só már Budapestről van út­
ban Miskolcz fele. Ezzel az összesen
1500 mázsával a vasúti alkalmazottak
bóellátfisii hosszabb időre biztosítva 
van, A szalonnát az Élelmezési Hi­
vatal május és júniusban kilogram­
monként 16 koronáért fogja árusí­
tani, a március és áprilisban kiosz­
tott mennyiségek után a 16 korona
és a kivételezési ár közötti füiomb- 
séeeket készpénzben fogja visszatérí­
teni azonnal, amint az erre vona - 
kozó igen bonyodalmas számfejtési 
munkálatokkal elkészült. A lisztet 
az Élelmezési Hivatal ebben a hó­
napban még a régi .áron osztja, 
május és júniusban azonban már ; 
keuyerlisztet 70, a fehér lisztet 150 ; 
fillérért fogja adni, ezzel szemben | 
március és áprilisra a kivételezett , 
liszt után az ard.ferenciákat szinten : 
vissza fogja téríteni. A szövet vásár 
a személypályaudvari elosztóhelyen 
folyó hó 18-íín vette kezdetei s 
tun a folyó hó 17-é-g naponként 
8 —13 ig és 2—6 ig. Az intézeti al­
kalmazottak a szöveteket az erre 
vonatkozólag kitdoU rendeletben meg­
határozott feltételek mellett részlet- 
fizetésre is vásárolhatják.

— Eltűnt borbélyinas Papp Lajos 
törvényhatósági bizottsági tag, mis- 
koiczi bői hely mester ma bejelentene 
az államreudörségnél, hogy Boros 
János nevű 14 éves tanonci a azé- j 
chenyi-utca 40. szám aiol eitün . 
Kérte a fiú kinyomó;,tatását. Boros 
János személyleirása: zömök, közép 
termetű, pirosas kerek aicu, szőke 
haja kopaszra nyírott, szeme sárga. 
Boros János az eltűnésekor kalap 
nélkül volt, citromsárga kabátot és 
mellényt, katonanadrágot, lábszár- 
védőt és nagy fűzős cipőt viselt. A 
rendőrség keresi.

— A Deborah nöegylet folyó hó 
18-án vasárnap d. u. 4 órakor a 
Buz&tér 5. ez. alatt rendkívüli köz­
gyűlést. tart, melyre a t. tagok jelen­
létét okvetlen elvárja az Elnökség.

SZÍNHÁZ Apróhirdetések
Műsor:

Péntek : Fekete lovas.
Szombat: d. u. Lváuyvásár,

este Pünkö di rózsa. 
Vasárnap: d. u. Ezredapj*,

este Pünkösdi rózsa.

— Leányvásár, Húszba gyonyoiti 
operetiéje szombat délután mérsékelt 
helyarakkal kerül színre.

— Pünkösdi rózsa, Farkas Imre | 
ayönyöiü zenéjü operett- újdonságé- | 
nak szombat esti bemutatójára az 
összes jegyek elfogytuk. A mulattató 
szövegű, táncos operett ^szereplői 
Helvey, Somogyi, Lartos, Gomory, 
Lóránt, Herczeg és Gáspár _ Jenő 
lesznek. A „Pünkösdi ró.'sa egy 
hétig marad műsoron.

— Ezred apja, Monciy-Eon ka­
cagtató énekes víg játéka vasárnap 
délután kerül s/iure Heivey, Lorán , 
Herczeg, Faragó és Bánhtdyvel a 
főszerepekben.

_ At. bérlőket értesítjük, hogy
bérleteik a következő napokon jár­
nak le: Utolsó (52 ik). A bér.etes 
előadás e hó 15 én, csütörtökön, 
utolsó B bérletes előadás 20-án, 
kedden, utolsó C bérletes e cadas 
17-én, szombaton jár le. Ezeken a 
napokon túl a bérletek ót vény ükét 
vesztik.

— Betiltották a „Szlnhávi Lapok“ 
árusítását a - s inhazban. A váus 
főbb útvonalain hatalmas piaka ok 
jelentek meg a következő tartalom 
mai' A szinhávlátogató közönség 
figyelmébe ! A Színházi Lapok árusí­
tását a szinbáz igazgatósága a néző­
téren megtiltotta. Az olt: mert nem 
a direkció szájaké szerint irtunk. A 
Színházi Lapok a közönségé és nem 

i a színházé. A közönség tehát ha nem 
! y-ebe i meg lapunkat a nézőtéren, 
I megvesd a színház előtt. Itt már 
! nem tilthatja meg az elárusitását a 
j direkció."

nyílt-tér.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37,

Hajdú né Sinkmann Dóra. Gy ors­
ós gépíró tanfolyam. Városháztér 6. 5

Bútorok, egész szobabereudezesek 
hör-, es plüseh angol garnitúrák, 
kony baberendezések állandóén kap 
hatók Ausch-ccgnél Hányad u. 2. 
Fehérneműt es bútorokat a mai area 
veszek. ______________
~~2 vadonatúj sárga radams sei.cm, 
paplan eladó Cilii a kiadóban.

Egy foxterrier him kölyök! utya 
megvételre kerestetik. Címet kerek
a kiadóba.______________________

Rokkant katonákat, asszonyokat, 
fiukat magas fix fizetés-el asztalok­
hoz, njwágsrusiiasra felvesz A Rtggel.

Egy rendes háztartásbeli no, aki 
főzni is tud, jó fizetéssel felvétetik, 
Uj város utca 1JL fi dsdot, iniva.

Asztalosok, atztalosgópmunkárok, 
asztalos és kerékgyártó tanoucok és 
női munkások fényezéshez felvétet­
nek a Schweitzer faár agy Urbar

H. G- Wells, Emberek a ko dban. 
Magyar Elek, Pesti históriák.
Mark Twain. Wickiov, a kém. 
Ignácz Sándor, Méhészeti könyv. 
Illés Lajos, A cirok, kő es, rejc-, 

mák es napraforgó termetese.
„Azóta négyszer is elmúlott a nyár" 

i legújabb kotta, énekli Sugár Gyula.
1 Legújabb francia, angol és fehér-
[ nemű divatlapok kaphatók.
I 21 márka cigaretta hüvely kapható : 

£ Fischer papirkereskedásében.
a Grand-szálló mellett.

HiVátö mittosígü friss

3rígíp$zalagolS
KBWnHU szinsHben, mitiden 
rendszeri gSphez HaphatíH.

Feród B-
paplrárnbázában.

PsHokzen, $z(cbenyi-ntca 13.
Egy szalag éra 

50 koronae

A Reggeli Hírlap, folyó hó 15 íki 
számában „Razzia u kereskedések­
ben“ cimü cikkben azt ina, hogy 
üzletemben * zárni anélküli csempész 
áiukra akadtak, amelyeket lefogy­
tak Ez nem felel meg a valóságnak.
A valóság az, hogy nálam tartottak 
razziát és mindenről számlát mutat­
tam. Semmit le nem foglaltok, mm 
dent rendben találtak. Csempészéssel 
sosem foglalkoztam és mindenkor 
vigyáztam, hogy a polgári A vá- 

i has/on határát tut ne lépjem távol, 
j rosból 30 hónapja nem voltam rendes 
i Miskolc?, 1920. április 15 én.
I Fürth Mór, csipkeáruitáza

Miskolc/, Széchenyi' u. 103.

' E rovatban közöltekért nem vállal fele- 
I lösséget a szerkesztőség.

Április 15-éu es
16-án
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Figyelem !
Lányok, Luk, asszonyok ■ 
magas százalék mellett lap- | 

árusítónak felvétetnek „A j 
Reggel“ kiadóhivatalában.

mSSSBSBBSBSSSSS

Eladó
egy nyitóit hint© 

egy zárt hintő

Huszár-utca L

Pénzügyi, fogalmazói, ügyvéd-
tanári pedagógiai, államszámviteH, 

valamint az összes jogi
alapvizsgákra és szigorlatokra
felelőséggel előkészítünk. Vidékié
nek speciális jegyzékeinkéi, e 

küldjük.
8Z0NT AGH-SZEMINARIU*

Budapest, IV. Váci-utcaJ^

A Mcrkeeztésért felelős.

Hovényl Kornél» 
Szerkesztő: Láng Lajos

Klein, Lndvig ée Seelényi künyvnyemda részvénytársaság, Miskolcz


